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Beste heer Dieker, 
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Op 22 januari 2025 hebben wij schriftelijke vragen van u ontvangen op grond van artikel 40 van het 

Reglement van Orde. Hieronder treft u de beantwoording aan op de door u gestelde vragen.  

 

Beantwoording vragen 

1) Afgelopen voorjaar zijn er tegen betreffende verkeersbesluiten 25 bezwaarschriften ingediend. 

Omdat de gemeente hierover niet tijdig een besluit heeft genomen, ook niet nadat er door de indieners 

herinneringen waren gestuurd, heeft een flink aantal indieners in augustus 2024 de gemeente in 

gebreke gesteld. De ingebrekestellingen gaf de gemeente een aansporing om binnen twee weken 

alsnog een beslissing te nemen. Omdat dit vervolgens niet gebeurde had iedere indiener recht op een 

dwangsom van 1.442 Euro. Hoeveel heeft de gemeente in deze situatie totaal aan dwangsommen 

moeten uitbetalen? 

  

Antwoord: 

Een dwangsom is een geldbedrag dat wordt opgebouwd tot maximaal 42 dagen (Wet dwangsom en 

beroep bij niet tijdig beslissen). Het geldbedrag wordt als volgt opgebouwd: 

o          De eerste 14 dagen ontvangt men € 23,00,- per dag. 

o          De daaropvolgende 14 dagen ontvangt men € 35,00,- per dag. 

o          De overige dagen ontvangt men € 45,00,- per dag. 

TOTAAL bedraagt de dwangsom (42 dagen) dus maximaal = € 1.442,00 

  

In het totaal is 4 x € 1.442,00 uitbetaald. Dat is dus een totaalbedrag van € 5.768,00. Daarbij ging het in 3 

gevallen om een dwangsom inzake het verkeersbesluit m.b.t. de wegafsluiting St. Lidwinastraat en in 1 

geval om een dwangsom inzake het verkeersbesluit m.b.t. de landbouwsluis Oude IJsselweg.  
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2) De gemeente heeft in deze situatie ook een juridische procedure verloren waarbij de proces- 

en juridische kosten van de indiener door de gemeente dienden te worden betaald. Hoeveel heeft dit 

de gemeente gekost? 

  

Antwoord: 

Er zijn door de gemeente geen juridische procedures verloren waarbij proces- en juridische kosten voor 

rekening van de gemeente waren. De 25 bezwaarschriften zijn niet-ontvankelijk verklaard waarbij geen 

proces- en juridische kosten zijn uitbetaald.  

  

3) Ik heb begrepen dat er ook ingebrekestellingen zijn ingediend naar aanleiding van ingediende 

bezwaarschriften betreffende de verkeersbesluiten Zeddamseweg Etten en Ettensestraat Terborg 

medio 2023/begin 2024. Is dit juist en zo ja, welke bedragen aan uit te betalen dwangsommen door de 

gemeente zijn hiermee gemoeid? 

  

Antwoord: 

In dit dossier zijn 2 ingebrekestellingen ingediend. Op dit moment wordt gewerkt aan de beslissingen op 

bezwaar. Daarbij zal dan tevens een besluit worden genomen over de 2 ingediende ingebrekestellingen. 

De termijn is inmiddels maximaal overschreden dus er zal 2 x € 1.442,00 uitbetaald worden.  

  

4) Kunnen we een overzicht krijgen van alle in en door de gemeente uitgekeerde en uit te keren 

dwangsommen vanaf 2022? 

  

Antwoord: 

Uitgekeerde dwangsommen in de bezwaarfase: 

2022     3 ingebrekestellingen, 2 dwangsommen uitbetaald  

2023     2 ingebrekestellingen, 0 dwangsommen uitbetaald 

2024     22 ingebrekestellingen, 6 dwangsommen uitbetaald (totaalbedrag € 6.136,00). Nog 5 

dwangsommen uit te betalen bij de te nemen beslissingen op bezwaar in 2025.  

  

5) De wethouder heeft al diverse keren aangegeven dat er om meerdere redenen onderbezetting is op 

de afdeling juridische zaken en dat er daarom achterstanden zijn. Welke maatregelen worden er 

genomen om verdere vertragingen tegen te gaan om te voorkomen dat er onnodig gemeenschapsgeld 

moet worden betaald? 

  

Antwoord: 

Team Juridische Zaken heeft een formatie van 3,5fte. Er is 2fte beschikbaar voor juridisch adviseurs 

(voornamelijk behandeling bezwaar en beroep), 1fte voor de secretaris van de Cie. bezwaarschriften en 

0,5fte voor de juridisch ondersteuner. In november 2023 heeft de juridisch adviseur (1fte) fysiek domein 

een andere functie binnen de gemeente gekregen. Er is direct getracht om een nieuwe, vaste 

medewerker juridische zaken te werven. Helaas zonder resultaat waardoor gedurende ruim een jaar met 

(extra) tijdelijke inhuur/juristen is gewerkt. Alle goede inspanningen daargelaten, kwam dit de 

continuïteit niet ten goede. Tel daarbij op een toegenomen vraag uit de organisatie voor juridisch advies, 

een toename van het aantal bezwaar- én beroepschriften en een toename van de omvang van de 

bezwaar- én beroepszaken. Er is in de afgelopen periode hard gewerkt om achterstanden weg te werken 

en de organisatie/het college van advies te blijven voorzien. Per 20 januari 2025 is er een nieuwe vaste 

juridisch adviseur aangenomen die nog tot en met maart 2025 wordt bijgestaan door een ingehuurde 

jurist.  
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Slot 

Wij verwachten hiermee voldaan te hebben aan de beantwoording van de door u gestelde vragen. 

 

Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders, 

 

 

 

Ron Frerix 

Gemeentesecretaris  

   

Mirjam Maasdam   

Waarnemend burgemeester

 

 

 

 

  

 

 

Deze brief/beschikking maakt onderdeel uit van een gedigitaliseerd proces en wordt daarom niet 

ondertekend 


